



4/2011

Aktuality

Jednorázové konzultace pro poskytovatele a zadavatele sociálních služeb

Královéhradecký kraj vám nabízí podporu při zajišťování sociálních služeb a to díky konzultacím s externími odborníky, kteří jsou tady pro vás.

K dispozici máme **volných 38 jednorázových konzultací**. Do konzultací se mohou přihlásit i obce.

Více informací [ZDE](#)

Výzva k podávání nominací preventivních projektů v I. krajském kole Evropské ceny prevence kriminality v roce 2011

Evropské ceny prevence kriminality na rok 2011. V letošním roce je ústředním tématem soutěžních projektů: Sport, věda a umění v prevenci kriminality dětí a mládeže.

Své projekty posílejte do 15. června 2011 na adresu Krajského úřadu Královéhradeckého kraje.

Více informací: [ZDE](#)

Žiju stejně jako ty aneb Poznejme se na vzájem

Kdy: 6. června 2011

Kde: Šimkovy sady, Hradec Králové

Více informací [ZDE](#)

Krajský úřad podpořil prostřednictvím Krajského programu prevence kriminality 8 měst částkou v celkové výši 1 058 000 Kč. V průběhu roku 2011 bude realizováno 12 projektů.

Krajský úřad v letošním roce získal více než 1 milion korun z Ministerstva vnitra ČR na realizaci preventivních aktivit, které mají podpořit snížení kriminality v kraji. Tyto finanční prostředky byly rozděleny v dotačním řízení mezi obce, které spadají podle pravidel ministerstva do tzv. krajské úrovně, tedy města pod 25 000 obyvatel. Finanční prostředky na realizaci svých projektů tak dostanou města Jaroměř, Nový Bydžov, Nové Město nad Metují, Rychnov nad Kněžnou, Vysoké Veselí, Náchod, Kostelec nad Orlicí a Broumov.

V loňském roce klesl celkový počet trestných činů v kraji o 314 oproti roku 2009, také výše finančních prostředků pro kraj na prevenci kriminality z Ministerstva vnitra ČR byla oproti roku 2009 zkrácena.

„V letošním roce byl daleko větší zájem o čerpání finančních prostředků z tohoto programu, požadavky obcí jsme museli krátiť i o 50%, vzhledem ke zkrácené celkové částce, kterou jsme obdrželi z MVČR. Naší prioritou bylo podpořit projekty z oblastí s vysokým výskytem trestné činnosti a s vysokými kriminogenními faktory, jako je například vysoká nezaměstnanost.“ řekl Ing. Derner, náměstek hejtmána.

Podpořené projekty se zaměřují například na podpoření finanční gramotnosti a na prevenci kriminality u seniorů. Zdaleka nejvíce projektů je však zaměřeno na práci s rizikovými dětmi a mládeží a na programy uložené soudem mladistvým pachatelům trestné činnosti.

Autorka: Martina Smudková
Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Tel: 495 817 345

V Královéhradeckém kraji vzniknou dobrovolnická centra

Poskytovatelé sociálních služeb budou moci využít dobrovolníky pro zlepšení kvality a dostupnosti sociálních služeb. V Královéhradeckém kraji vznikne celkem **5 dobrovolnických center**. V následujících měsících budou osloveni jednotliví poskytovatelé s nabídkou spolupráce. Zájemci o spolupráci se také mohou obracet přímo na jednotlivé dodavatele, [Diecézní katolickou charitu Hradec Králové](#) pro Hradec a [Občanské poradenské středisko](#) pro regiony Náchod, Jičín, Rychnov nad Kněžnou a Trutnov.

„Od realizace zakázky si slibujeme zvýšenou propagaci dobrovolnictví a nastavení modelu dobrovolnictví, který bude pro poskytovatele sociálních služeb nenáročný a dlouhodobě udržitelný. Dobrovolníci budou především docházet k poskytovatelům sociálních služeb pro seniory a osoby se zdravotním postižením. Dobrovolníci uživatele těchto služeb obohatí o možnost si povídat, společně číst knihy, případně se věnovat dalším společenským aktivitám. Dobrovolníci se tak podílejí na zvýšení kvality života uživatelů služeb.“ řekl Vladimír Derner, radní pro sociální oblast.

Autor: Jiří Zeman
Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Tel: 495 817 431

O. s. Romodrom prezentovalo dobrou praxi terénní práce

Občanské sdružení Romodrom prezentovalo na úvodní konferenci dobrou praxi terénní práce v Královéhradeckém kraji.

Dne 31. 3. 2011 proběhla na Krajském úřadě Královéhradeckého kraje úvodní konference k projektu podpora sociální integrace obyvatel sociálně vyloučených lokalit. Konference byla určena především pro zástupce měst a obcí.

Zástupci o. s. Romodrom popsali svou činnost v Královéhradeckém kraji, seznámili účastníky s výsledky činnosti sdružení v minulém roce a představili rozšíření poskytování služeb v roce letošním.

Terénní pracovníci o. s. Romdrom působí v Královéhradeckém kraji od poloviny roku 2009 a realizují již druhý individuální projekt. Z původního projektu, který se realizoval ve třech městech, v letošním roce rozšířili svou činnost do dalších čtyř měst – Kostelec nad Orlicí, Úpice, Vysoké Veselí a Údrnice. V Rychnově nad Kněžnou došlo k navýšení kapacity o jednoho terénního pracovníka.

Autor: Mgr. Čestmír Horký
O. s. Romodrom
Tel.: 731 289 390
Email: horky@romodrom.cz



4/2011

**Představujeme
služby:
tísňová péče –
pomoc seniorům
na zavolání**

Spadnout a ležet na zemi několik hodin mimo dosah telefonu, to je noční můra velké části seniorů. Díky tísnové péči může být minulostí. Pracovnice dispečinku tísnové péče jsou připraveny 24 hodin denně vyslat v případě potíží pomoc pečovatelek či zdravotnické pomoci.

Služba tísnové péče umožní seniorům nebo lidem, jimž ze zdravotních důvodů hrozí pád zavolat pomoc pečovatelek, případně i lékaře či hasičů. Poskytovanou službu mohou využívat všichni občané, kteří potřebují ze zdravotních důvodů jistotu pomoci v případě pádu nebo náhlých problémů. Podmínkou je pouze telefonní linka nebo signál mobilního telefonu.

„Senior má na krku zavěšené malé tlačítko, které v případě, že potřebuje pomoci, stiskne a spojí se s dispečinkem a může mluvit o tom, co potřebuje,“ říká Pavlína Stašová, ředitelka organizace **Život 90**, která službu na Hradecku poskytuje. Jak dodává, zařízení funguje kdekoli v bytě nebo domě, ale také v jeho bezprostřední blízkosti. Tísnovou péči využívají jak seniori, kteří žijí doma sami, tak i ti, kteří žijí se svými blízkými. Rodiny často po upozornění dispečinku sami přispěchají na pomoc svým blízkým.

Služba poskytuje tolik potřebný pocit bezpečí, jehož potřebu vyjadřuje většina seniorů nad 70 let.

**Kvalitní služby pro duševně
nemocné v Královéhradec-
kém kraji**

Občanské sdružení [Péče o duševní zdraví](#) se ohlíží za úspěšným rokem 2010.

Pobočky Péče o duševní zdraví v Královéhradeckém kraji i v roce 2010 pokračovaly v intenzivní činnosti. Regionální týmy na Královéhradecku, Jičínsku a Rychnovsku byly v kontaktu s 285 lidmi s duševním onemocněním. Sociální pracovníci sdružení se zájemci a uživateli služeb v tomto kraji uskutečnili za rok 7 183 kontakty, z toho 2 969 delších než 30 minut.

Za každou službou vidíme člověka

Paní Kateřina se 30 let léčí pro maniodepresivní nemoc. Před 15 lety jí opustil manžel a postupně narůstaly dluhy do obří výše přesahující milion korun. Hrozilo, že přijde o bydlení, veškerý majetek, skončí na ulici a její nedospělé děti v ústavu. O osobním bankrotu slyšela, ale začarovaný kruh strachu a nestálé motivace ji zablokoval podniknout příslušné kroky. Díky pomoci a emoční podpoře sociálního pracovníka se ve spolupráci s občanskou poradnou podařilo dostat dluhy pod kontrolu. Paní Kateřina si uvědomuje: „čeká mě hodně práce, ale nebudu na ni sama“.

Hodnotí nás ti, kterým pomáháme

Vyhodnocovali jsme, jak jsou klienti s našimi službami spokojeni, např. jak jim vyhovuje přístup pracovníků nebo jak hodnotí posun své životní spokojenosti vlivem užívání služeb. S nadsázkou řečeno, požádali jsme klienty, aby nám vystavili vysvědčení, když v dotazníku měli známkovat jednotlivé položky jako ve škole. Průměrná známka za pobočky v Královéhradeckém kraji vyšla 1,6. Velice si výsledku vážíme, protože spokojenost klientů je pro nás prioritou. Také jsme společně s klienty hodnotili, jak se během roku 2010 podařilo dosáhnout stanovené cíle služeb. Za všechny pobočky a služby v kraji se v průměru podařilo dosáhnout cílů ze 76%.

Jak hodnotí rok 2010 ředitel MUDr. Petr Hejzlar?

„Díky Individuálnímu projektu Královéhradeckého kraje pro služby sociální prevence se podařilo zavést nová pracoviště v Jičíně a Rychnově a posílit činnost v Hradci Králové. Narůst počtu klientů v těchto regionech za rok 2010 je skvělý.“

Regionální týmy výborně fungují a mám radost z rozvíjení spolupráce s psychiatrickými zařízeními. Taky je dobře, že jsou mobilní a dokáží služby doručovat lidem z malých obcí v těchto regionech. V Hradci se rozjely tréninkové byty díky pronájmu od města, takhle možnost dříve citelně chyběla. Samozřejmě mám radost, že si našich úspěchů všimla odborná psychiatrická obec, o čemž svědčí udělení Národní psychiatrické ceny profesora Vondráčka.“

Organizujeme vzdělávací kurzy nejen pro pracovníky v pomáhajících profesích. Pořádáme osvětové a kulturní akce na podporu společenského povědomí o životě lidí s duševním onemocněním.

Autorka: Leona Hnilíčková
o.s. Péče o duševní zdraví
Tel: 773 915 753

Email: leona.hnilickova@pdz.cz

**KamPak? Podporované za-
městnání v okrese Trutnov**

KamPak? | Podporované zaměstnávání byla založena 1. března 2011 jako návazná služba pro klienty [Diakonie ČCE – Středisko Světlo ve Vrchlabí](#). Tyto služby v okrese Trutnov zcela absentovaly.

Dne 21. dubna 2011 byla slavnostně otevřena níže uvedená služba za přítomnosti vedení města Vrchlabí, ředitelů místně příslušných pracovišť úřadu práce, podnikatelů a médií.

Projekt vznikl jako návazná služba pro klienty Centra denních služeb Diakonie ČCE – Středisko Světlo Vrchlabí, ale i pro občany, kteří splňují požadavky cílové skupiny tohoto projektu, tzn. osoby zdravotně znevýhodněné.

Hlavním cílem této komplexní služby, která dosud v okrese Trutnov zcela chyběla, je vytvořit podmínky pro nalezení pracovního uplatnění osobám se zdravotním postižením, a to na otevřeném trhu práce.

Tou to službou chceme umožnit lidem s handicapem, aby se mohli aktivněji zapojit do života. Pomůžeme jim nalézt práci a poskytnou potřebnou podporu pro to, aby si místo udrželi. Chceme vybudovat stabilní a dlouhodobě udržitelnou síť sociálních partnerů, kteří se budou na zajištění služby podílet.

Podstatným pro nás je, zvýšit sebevědomí a samostatnost uživatelů, podpořit tím jejich společenské uplatnění.

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze
příjemců: mjurakova@kr-kralovehradecky.cz
tel.: + 420 495 817 321



4/2011

**Představujeme
služby:
tísňová péče –
pomoc seniorům
na zavolání**

„Přístroje jsou pravidelně kontrolovány a je zaručena vysoká spolehlivost. Přesto lidé často nevěří, že je přístroj velikosti krabičky od sirek dokáže pohlídat,“ říká Stašová o spolehlivosti přístroje a dodává, že na službu se lze spolehnout 24 hodin denně každý den v roce. Tísňová péče je vhodným doplňkem pečovatelských služeb a denních stacionářů pro seniory. Pokud jsou služby takto kombinovány, může 85 % lidí i bez rodiny dožít doma a neodchází do domova pro seniory.

Fungování služby je financováno ze státního rozpočtu, příspěvků kraje a měst, ve kterých je služba poskytována. Část provozních nákladů hradí uživatel formou měsíčního poplatku. Služba je dostupná na Hradecku a Novoměstsku. Využívat ji však mohou občané i v jiných místech v kraji, protože řada měst deklaruje podporu službě v případě, že se vyskytne zájem ze strany seniorů.

Zájemci o službu se mohou obracet přímo na Život 90, který sídlí v Hradci Králové. Zájemce o službu nemusí nikam jezdit, pracovníci služby mu poskytnou informace o službě a cenu služby telefonicky na čísle 495 261 648, poté přijedou přímo do domácnosti a zařízení předvedou. Teprve poté se uživatel rozhodne, zda si zařízení nechá instalovat. Více informací o službě na www.zivot90hk.cz.

Do projektu se mohou zapojit lidé se zdravotním postižením, kteří chtějí pracovat na otevřeném trhu práce. Tito lidé jsou však znevýhodněni po stránce fyzického, psychického, smyslového, mentálního či kombinovaného postižení. Proto potřebují k nalezení a udržení pracovního místa individuální podporu. V rámci projektu by se jim mělo dostat pomoci nejen před nástupem do práce, ale i po něm. Do cílové skupiny patří i lidé, kteří potřebují dlouhodobou podporu při rozvoji dovedností, směřujících k získání a udržení práce.

Jde o bezplatnou službu občanům se zdravotním postižením, kteří chtějí pracovat na otevřeném trhu, ale jsou díky svému handicapu znevýhodněni.

Zájemci o tuto službu nás mohou navštívit osobně nebo kontaktovat na adrese:

KamPak? Podporované zaměstnávání

Krkonošská 228, Vrchlabí 543 01

Tel. 498 100 619

E-mail: sazeckova.svetlo@diakoniecce.cz

<http://vrchlabi.diakoniecce.cz>

**Nový školní rok se blíží, je škola i pro nás?**

Rychnov nad Kněžnou – Existuje učební obor, na který bych chtěl jít a byl bych přijat? To bylo téma úterní diskuse v [NZDM Centru 5KA](#), která se konala v odpoledních hodinách 12. 4. 2011.

Do NZDM Centrum 5KA se shází někteří jeho uživatelé, aby v rámci tematického měsíce o práci zažili interaktivní přednášku. „Přijel k nám Mgr. Vítězslav Mecner, výchovný poradce ze Střední školy Podhorského vzdělávacího centra Dobruška a prezentoval našim uživatelům některé ze studijních oborů, které se budou příští školní rok otevírat nejen na střední škole v Dobrušce“, uvedl Ladislav Džobák kontaktní pracovník NZDM centrum 5KA. „Většina uživatelů Centra 5KA již vyšla základní školu, ale dále nepokračovali, většinou proto, že nemuseli.“ Doplnila jej Tereza Jenčovská, kontaktní pracovníce Centra 5KA. Mgr. Mecner si do Centra 5KA s sebou přivezl mnoho velmi zajímavých ukázek technických řemesel a uživatele jimi doslova okouzli. Uživatelé si je zde mohli osahat a zjistit zda by je to, či ono řemeslo mohlo bavit a v budoucnu i užít.

OD5K10, o.s. provozuje Centrum 5KA od dubna 2008, k 1. 1. 2010 pak jako sociální službu – nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, které pomáhá rizikové mládeži ve věku 11-26 let. Služba je podpořena z Individuálního projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji. Projekt je financován z ESF a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. „Bez peněz z Individuálního projektu bychom nikdy nebyli schopni nabídnout takové množství sociálních a fakultativních služeb“, stručně komentuje předseda OD5K10, o.s., Mgr. Martin Vlasák.

Více informací: Ladislav Džobák,
kontaktní pracovník NZDM Centrum 5KA
Tel: 733 708 009

Email: ladislav.dzobak@od5k10.cz
www.od5k10.cz